ANALISI MATEMATICA 1 15 luglio 2009

1. (6 punti)
Fissato k > 0, calcolare per x € [0,k| 'area A della regione compresa tra il grafico della
funzione f(x) = x — 2arctanz e la retta passante per il punto (0, —7) e di pendenza 1.

. k
Quanto vale lim —7
k—0t
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1. (6 punti)
Fissato k > 0, calcolare per x € [0,k| 'area A della regione compresa tra il grafico della
funzione f(x) = arctan(xz/2) — x e la retta passante per il punto (0,7/2) e di pendenza —1.

. k
Quanto vale lim —7
k—0t
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2. (6 punti)

Si disegni qualitativamente il grafico della funzione g(z) = 2%(2 — log|x|) (insieme di defini-
zione, limiti, crescenza/decrescenza; convessita/concavita).

Determinarne quindi, se esistono, il valore di massimo assoluto e il valore di minimo assoluto.
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Si disegni qualitativamente il grafico della funzione g(z) = 23(1 + log|x|) (insieme di defini-
zione, limiti, crescenza/decrescenza; convessita/concavita).

Determinarne quindi, se esistono, il valore di massimo assoluto e il valore di minimo assoluto.
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3. (6 punti)
Si determini la soluzione y(t) del seguente problema di Cauchy:
{ y' = y? sint
y(0) = .

Si disegni approssimativamente il grafico della soluzione per o =1 e per a = 1/4.
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3. (6 punti)

Si determini la soluzione y(t) del seguente problema di Cauchy:

{y’ = y? sin(2t)

y(0) =~.

Si disegni approssimativamente il grafico della soluzione per v =1 e per v = 1/4.
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3. (6 punti)
Si determini la soluzione y(t) del seguente problema di Cauchy:

{y’ = 9% cos(2t)
y(0) =4.

Si disegni approssimativamente il grafico della soluzione per 6 = 2 e per § = 1/4.



